

**Литературный конкурс
«Рождественская сказка на 60-й параллели»**

Разорванное ожерелье

В одном прекрасном городе под названием Сургут жила очень любознательная девочка по имени Маша. Маше было на тот момент десять лет, и она очень любила мечтать о неизведанных местах, диковинных животных, да и вообще о мире на всей планете Земля. Вот только одноклассники нашей малышки не всегда разделяли ее интересы. Машин друг Коля всегда говорил: «Мечтать надо о великом...» и всегда добавлял что-нибудь свое, например, о жевательной резинке «Малабар» или о новом вертолете на пульте управления. Он нужен был ему, чтобы издеваться над своей старшей сестрой, с которой они были не в ладах. Да и вообще никто из одноклассников Маши не разделял ее интересов, поэтому и сторонились. Но Маша не обижалась и после уроков вместо прогулки на каток ходила в школьную библиотеку. Она брала разные книги, начиная от сказок для самых маленьких и заканчивая квантовой физикой. И только книги могли ее понять и перенести в другой мир, полный приключений, различных эпох и культур. По понедельникам Маша становилась Клеопатрой, во вторник лучшей помощницей Лобачевского, а в среду превращалась в суриката - жителя пустыни - и ела только фрукты и орешки.

Однажды после очередного тяжелого дня Маша отправилась на третий этаж своей любимой школы, чтобы почитать новые журналы. Обложившись изданиями, она села за стол и, болтая ножкой, принялась разглядывать картинки. Но кажется, именно сегодня день был настолько тяжелый, что не радовало даже это. Оглядевшись по сторонам, Машенька обнаружила, что библиотекарь, строгая Алла Павловна, отлучилась. Маленькими ножками она засемила к полкам, ее привлекла самая дальняя с табличкой «утиль». На самой верхней полке Маша увидела толстую книгу с потертым корешком. Приставив стул, ей удалось достать «Сказки или то, во что не верит никто». Эта книга была вся покрыта слоем пыли, и, попытавшись сдуть ее, Маша стала чихать.

- Наверное, очень старая. – подумала она.

Но услышав шаги Аллочки, быстро спрятала книгу за спину.

- Что ты здесь делаешь? – строго спросила Алла Павловна, поправляя очки.

- Я... искала журнал о бабочках – не растерявшись, ответила Маша.

- Пройди, пожалуйста, в читальный зал, я принесу его тебе.

Маша, спрятав книгу под кофточку, пошла на свое место в зале. Открыв книгу и прочитав пару страниц, Маша подумала, что в написанное и правда нельзя верить. Прочитав еще страниц сорок, она обратила внимание на рисунок. Это было что-то маленькое и круглое, казалось, оно переливалось в лучах солнечного света. Она долго смотрела на него и решила поподробнее прочитать, что же изображено на рисунке. Но времени для чтения уже не оставалось, и, прихватив книгу, побежала домой. Сделав уроки, Маша принялась за книгу.

«Давным-давно во всем мире царила дружба между всеми параллелями...». Наша Маша была умной девочкой и сразу догадалась, что это воображаемые линии, проходящие по поверхности Земли. «...И объединяли их ожерелья из ярких бусинок по ширине и блеклых камешков по долготе. Хранителем был выбран самый честный и ответственный человек по имени Храбр. Столетиями он охранял ожерелья, тем самым сохраняя мир в гармонии. Но не все были рады ей.

Жадный торговец хотел заполучить ожерелья и выменял порошок сна у старца на цветок, который бережно вырастила его младшая дочь. Малышка долго не горевала о цветке, увидев свежевypавший снег. Торговец, попав в дом к хранителю, осыпал всю подушку порошком сна, в то время как хозяин готовил чай. Отказавшись от чая и сославшись на большую занятость, он попрощался с Храбром и выскользнул за дверь. Спрятался за воротами дома и стал дожидаться наступления ночи. Россыпь звезд озарила ночное небо, а хранитель, ничего не подозревая, уснул под действием порошка. Торговец выкрал драгоценные бусы, но потерял по дороге бусы 60 параллели. Вороны растащили бусинки по всему миру. И поутру жители всех параллелей ни с того ни с сего решили обозначить границы своих территорий. Младшая дочь торговца написала письмо Деду Морозу с просьбой помочь вернуть пропавшее и разбудить Храбра. Но все безуспешно. Снежная Принцесса услышала малышку и подарила ей бессмертие, объявив на весь свет: «Кончатся ссоры и разногласия лишь тогда, когда последняя бусина воссоединится с ожерельем. Только ты сможешь искупить вину своего отца, отыскав недостающую бусину. Ты найдешь ее в одном из северных городов.»

Многие столетия были потрачены на поиски бусин. Их находили ничего не знающие дети и прятали в свои шкатулочки. Но когда они выросли, то родители выкидывали их вместе с остальными мелочами. Бусину можно было увидеть лишь однажды и только под Новый год. Так сменялись поколения детей и ценности. Ходят легенды, что осталось найти одну бусину. Она находится в одном из северных городов. Но где именно?».

Маша дочитала рассказ и загорелась мыслью поиска. Она перетрясла все свои сундучки и коробочки, в которых хранила свои драгоценности, но ничего не нашла. Устало потирая глаза, она отправилась спать, а маленькая бусинка сверкнула на гирлянде, которая украшала окно детской, только Маша этого уже не видела.

Так и все люди порой проходят мимо самого важного, не замечая. Может быть, когда-нибудь все-таки найдут эту последнюю бусину, и тогда на нашей Земле вновь воцарится мир и гармония.